## Литература

1. Курегян С.В. Парадигма финансов, финансового рынка. – Минск: Право и экономика, 2015. – 179с.

УДК 654.077

## ПРЕДПРИЯТИЕ КАК КОНКУРЕНТНОЕ ПРЕИМУЩЕСТВО ПРИВЛЕЧЕНИЯ ИНВЕСТИЦИЙ, ПОЛУЧЕНИЯ КРЕДИТОВ, ВЫБОРА ПОСТАВШИКОВ И ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Мартинчик А.А., студентка 2-го курса Научный руководитель – Васюченок Л.П., канд. экон. наук, доцент

Белорусский национальный технический университет г. Минск, Беларусь

Деятельность любого предприятия представляет собой комплекс взаимосвязанных хозяйственных процессов, зависящих от многочисленных факторов. Для любого предприятия устойчивость является неотъемлемым признаком успешного развития и продвижения продукции на рынке.

Усиление влияния ожиданий развития организации на финансовые результаты, повышение чувствительности предприятия к изменениям во внешней среде в результате глобализации экономического пространства обуславливают необходимость учета комплекса предложенных теоретических положений по управлению финансовой устойчивостью предприятия в его практической деятельности. Это позволит обеспечить комплексную оценку финансовой устойчивости, спланировать деятельность предприятия с учетом достигнутых результатов, анализировать причинно-следственную зависимость между показателями, измеряющими финансовые результаты деятельности, и производственными факторами, а также определить количественные критерии прогнозирования пороговых величин предприятия.

Способности предприятия в течении длительного периода времени должны характеризоваться динамической, финансовой, имущественной устойчивостью. Это и будет залогом для привлечения инвестиций, получения кредитов, выборе поставщиков и потреби-

телей. Так как организация зарекомендовывает себя как финансовоустойчивая и благоприятно развивающаяся, не смотря на различные глобальные изменения, безусловно, с таким предприятием будет оптимально и выгодно сотрудничать.

## Литература

1. Скляренко В.К. Экономика предприятия. - Москва, 2006. – 527 с.

УДК 339.727.22

## ИНОСТРАННЫЕ ИНВЕСТИЦИИ И ПРОБЛЕМЫ ИХ ПРИВЛЕЧЕНИЯ В РЕСПУБЛИКУ БЕЛАРУСЬ

Мартынюк А.В., студентка 3-го курса Научный руководитель – Ермакова Э.Э., доцент кафедры управления, экономики и финансов

Брестский государственный технический университет г. Брест, Беларусь

Актуальность работы очевидна, поскольку есть острая нехватка инвестиционных ресурсов в белорусской экономике. В наше время инвестиции - неотъемлемая часть современного общества. Любая экономика не может ни развиваться, ни существовать без инвестиций. Инвестиции - капиталовложения в целях дальнейшего создания прибыли, и эти инвестиции, как правило, связаны с определенной степенью риска.

Иностранные инвестиции – инвестиции, вложенные иностранными инвесторами. Инвестиции делятся на прямые, портфельные и прочие. Прямые иностранные инвестиции – инвестиции, осуществленные прямыми инвесторами, доля которых составляет не менее 10 процентов акций и (или) паев в уставном фонде организации. Портфельные иностранные инвестиции – инвестиции в виде акций и паев, составляющих менее 10 процентов в уставном фонде организации, векселей (кроме имеющих товарный характер) и других долговых ценных бумаг. Прочие иностранные инвестиции – кредиты и займы, финансовый лизинг.